
Θέμα: Πώς ήταν τα Χριστούγεννα των παιδικών του χρονών; 

Ε: Παππού πες μου πώς θυμάσαι τα Χριστούγεννα όταν ήσουν παιδί; 
Π: Παιδί μου τι μου θύμησες τώρα! Ήταν η καλύτερη εποχή του χρόνου! Την 
παραμονή ξυπνούσαμε από το χάραμα. Όλο το χωριό ήταν άσπρο από το χιόνι, ένα 
μέτρο και…. Πηγαίναμε στο Κυριαλέησον, ένα δασάκι πίσω από την εκκλησία μας και 
κόβαμε το χριστουγεννιάτικο δέντρο μας. Ήταν κέδρο. Έπρεπε να γίνει προσεκτικά 
το διάλεγμα του για να είναι το πιο όμορφο. Το Πηγαίναμε σπίτι και το στολίζαμε. 

Ε: Και μετά παππού τι κάνατε; 
Π: Μετά; Μετά ξεκινούσε η τσακαλοπαρέα μας! Αυτό που περιμέναμε όλο το χρόνο! 
Τα κάλαντα! Ξαναπηγαίναμε λοιπόν στο δασάκι και κόβαμε κρανιές. Τρεις για τον 
καθέναν μας. Τις δίναμε σχήμα με το μαχαίρι να είναι σουβλερές και τις δίναμε όλες 
μαζί από τη μία πλευρά. Σαν μεγάλο πιρούνι να φανταστείς. 

Ε: Για ποιο λόγο το κάνατε αυτό παππού; 
Π: Μα για να μαζέψουμε κρέατα από τα κάλαντα! Την παραμονή των Χριστουγέννων 
σε όλα τα σπίτια του χωριού συνέβαινε το ίδιο. Σφάζανε τα γουρούνια τους! Ήταν το 
κρέας για όλο το χρόνο!!! Εμείς λοιπόν εκτός από ξυλοκέρατα, καρύδια και σταφίδες, 
είχαμε σκαρφιστεί αυτήν την τρίαινα από κρανιές και μαζεύαμε από όλα τα σπίτια από 
ένα μικρό κομμάτι κρέας που μας σούβλισαν στην κατασκευή μας. Μέχρι τις δώδεκα 
το βράδυ γυρίζαμε να μην ξεχάσουμε κανένα σπίτι! 

Ε: Και μετά παππού πηγαίνατε για ύπνο; 
Π: Ύπνο; Μετά άρχιζε το δικό μας γλέντι!!! Ανάβαμε μία φωτιά και ψήναμε τα 
κρέατα που μας κέρασαν!! Τα πρόσωπά μας έλαμπαν από ευχαρίστηση!!! Φτωχικά 
χρόνια παιδί μου, μα τόσο όμορφα! 

Ε: Και τέλος παππού ανήμερα τα Χριστούγεννα τι κάνατε; 
Π: Κοιμόμασταν δεν κοιμόμασταν δύο-τρεις ώρες. Ξυπνούσαμε, φορούσαμε τα 
γιορτινά μας και όλη η οικογένεια μαζί πηγαίναμε στον Αη Δημήτρη να 
εκκλησιαστούμε. Γέλια και χαρές ήταν όλη η μέρα των Χριστουγέννων τρώγοντας τα 
αγαπημένα μας φαγητά, λάχανο με χοιρινό στην κατσαρόλα και κεμπάπ στο φούρνο. 

ΕΛΈΝΗΣ ΝΙΤΣΆΚΗ Τάξη ΣΤ2’ 

Συνέντευξη από τον παππού μου Κώστα 
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Ο Διευθυντής και ο 
Σύλλογος Διδασκόντων του 

Δημοτικού Σχολείου 
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 Ο Σύλλογος Γονέων και 
Κηδεμόνων του Δημοτικού 
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ΣΥΝΤΟΜΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 
ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 

ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

Αγαπητά παιδιά, αγαπητοί γονείς, 
 Η έκδοση της εφημερίδας ήταν 
προτεραιότητα της φετινής 
σχολικής χρονιάς και είχε 
συμπεριληφθεί στις δράσεις του 
σχολικού προγράμματος. 
   Στις σελίδες της θα βρείτε 
ποικιλία θεμάτων όπως: κουίζ, 
ανέκδοτα, αθλητικές 
δραστηριότητες, συνεντεύξεις, 
εκπαιδευτικά παιχνίδια και άλλα. 
    Σαν στόχο η έκδοση της έχει 
να αποκτήσουν τα παιδιά ένα δικό 
τους μέσο έκφρασης,  να 
διασκεδάζουν δημιουργικά, να 
μαθαίνουν να επικοινωνούν, να 
παίρνουν γνώσεις  και να 
εκφράζονται με τον γραπτό λόγο 
τους. 
  Τέλος η εφημερίδα θα 
δημιουργήσει και μία επιπλέον 
σχέση, αυτή του σχολείου με  το 
ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον 
του τόπου μας. 
    Σας ευχόμαστε καλές γιορτές  
και καλή χρονιά με υγεία, ευτυχία 
και δημιουργική διάθεση. 



ΣΕΛΊΔΑ # 

Η  ΜΟΙΡΑ ΕΊΝΑΙ ΔΏΡΟ 

Κάποιοι ζουν όλη τους τη ζωή σε σιωπηλή απόγνωση, χωρίς να μάθουν ποτέ 
πως αυτό που νιώθουμε σαν βαρύ φορτίο είναι στην πραγματικότητα η αίσθηση 

του σκοπού που μας εξυψώνει. 
Ποτέ μην ξεχνάς ότι ο φόβος δεν είναι παρά προπομπός της ανδρείας, πως 

ο αγώνας και ο θρίαμβος μπροστά στον φόβο είναι το νόημα το να είσαι ήρωας. 
Μην σκέφτεσαι, 

ΓΙΝΕ… 

      ΠΛΙΑΚΑ ΓΑΒΡΙΕΛΑ Τάξη Ε’ 

ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΣΤΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 

ΔΙAΤΡΟΦΗ 
Το φαγητό στο διάστημα δεν είναι ιδιαίτερο. Το σημαντικό είναι να μην γίνονται ψίχουλα, γιατί αιωρούνται και οι 
αστροναύτες μπορεί να τα εισπνεύσουν. Σε μια μικρή κουζίνα ζεσταίνουν τις κονσερβοποιημένες  τροφές ή ρίχνουν 
νερό σε αποξηραμένα τρόφιμα. Πίνουν τσάι, καφέ και χυμούς. 
ΤΟΥΑΛΕΤΑ 
Οι τουαλέτες στο διαστημόπλοια είναι περίπου σαν και αυτές των αεροπλάνων. Οι άντρες ουρούν μέσα σε ειδικό 
σωλήνα. Όταν, όμως θέλουν να κάνουν την ανάγκη τους, δένονται πάνω στην τουαλέτα, η οποία στη συνέχεια 
απομακρύνει τα περιττώματα ρουφώντας τα. 
ΥΓΙΕΙΝΗ 
Το νερό στο ντους δεν πέφτει  προς τα κάτω. Οι αστροναύτες κάνουν μπάνιο μέσα σε ένα σύννεφο ομίχλης. Για την 
καθαριότητα τους χρησιμοποιούν  υγρά μαντηλάκια ή βρεγμένες πετσέτες, ενώ έχουν ειδική οδοντόπαστα την οποία 
καταπίνουν . 
ΥΠΝΟΣ 
Οι αστροναύτες κοιμούνται μέσα σε υπνόσακους στερεωμένους στον τοίχο με ιμάντες, ώστε να μην αιωρούνται και 
φορούν ωτοασπίδες. Επειδή στο σταθμό έχει φως και την νύχτα, φορούν μάσκες ύπνου. 
ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ 
Η έλλειψη βαρύτητας είναι επικίνδυνη για τους μυς και τα οστά. Για να επιστρέψουν υγιείς στη Γη, οι αστροναύτες 
ασκούνται καθημερινά αρκετές ώρες. 
ΡΟΥΧΑ 
Στον σταθμό κάνει ζέστη. Οι αστροναύτες φορούν κοντομάνικα φανελάκια και σορτσάκια Καθώς δεν υπάρχει 
πλυντήριο, τα ρούχα είναι μιας χρήσης. Τα βρόμικα ρούχα καίγονται στην ατμόσφαιρα της Γης, σε ειδικό σκάφος. 

ΠΛΙΑΚΑ ΓΑΒΡΙΕΛΑ Τάξη Ε΄ 



Όταν ήταν κλειστά τα σχολεία επειδή είχα ελεύθερο χρόνο ξεκίνησα να μαθαίνω σκάκι. Μου έκανε 
μαθήματα ο μεγάλος μου αδερφός. Στην αρχή ήταν λίγο δύσκολα αλλά όταν άρχισα να μαθαίνω μου άρεσε πολύ. 
Έτσι άρχισα να παίζω κανονικά παιχνίδια με την οικογένεια μου. Ακόμα βέβαια δεν έχω κερδίσει. Αλλά πιστεύω 
ότι θα τα καταφέρω. Το σκάκι παίζεται με δύο άτομα. Αποτελείται από την σκακιέρα που έχει άσπρο και μαύρο 
χρώμα και δεκαέξι μαύρα και άσπρα πιόνια. Τα πιόνια είναι: ο πύργος, το άλογο, ο αξιωματικός, η βασίλισσα, ο 
βασιλιάς και το στρατιωτάκι. Με διαφορετικές κινήσεις που κάνεις πρέπει να “φας ”τα πιόνια του άλλου παίχτη. 
Κερδίζει αυτός που θα κάνει “ματ” στον αντίπαλο βασιλιά του, δηλαδή όταν ένα πιόνι απειλεί τον βασιλιά του 
αντίπαλου και αυτός δεν έχει που να πάει. Η μαμά μου είπε ότι το σκάκι κάνει καλό στο μυαλό μου και μας 
βοηθάει να γίνουμε πιο έξυπνοι!! 

ΜΙΧΑΈΛΑ ΔΗΜΗΤΡΙΆΔΟΥ Τάξη Β’’ 

ΣΕΛΊΔΑ # 

ΤΟ ΣΚΑΚΙ 

ΓΙΟΥΣΕΦ  ΕΛ – ΑΡΑΜΠΙ 

Είναι το μεγαλύτερο γνωστό φίδι στην ιστορία, το οποίο κάποτε ήταν ένας από τους μεγαλύτερους κατοίκους του 
πλανήτη μας. Έζησε πριν από 61,7-57,7 εκατομμύρια χρόνια στο έδαφος της σύγχρονης Κολομβίας στην 
Παλαιόκαινο ,δηλαδή περίπου τέσσερα εκατομμύρια χρόνια μετά την εξαφάνιση των τελευταίων δεινοσαύρων. 
Υπάρχει μεγάλη διαμάχη  για το μέγεθος (που ήταν 13-15 μέτρα και βάρος 1-1,2 τόνους) και τον τρόπο ζωής  και 
διατροφής.Το γένος περιλαμβάνει το μόνο είδος. 

ΒΕΡΟΝΊΚΗ ΒΟΛΚΙΔΗ Τάξη ΣΤ1 

ΤΙΤΑΝΟΒΟΑΣ 

Ο Γιουσέφ Ελ –Αραμπί είναι ο αγαπημένος μου ποδοσφαιριστής και αγωνίζεται  ως επιθετικός στον Ολυμπιακό με 
το νούμερο 11. 

Ο Γιουσέφ Ελ –Αραμπί γεννήθηκε στην πόλη Καέν της Γαλλίας στις 3 Φεβρουαρίου του 1987και έχει ύψος 1,83 
μέτρα.Ξεκίνησε την καριέρα από τη Γαλλία όπου έπαιξε στην Καέν για τρία χρόνια.Το 2011 αγωνίστηκε στην 
Σαουδική Αραβία με την Αλ Χιλάλ. Το 2012 επέστρεψε στην Ευρώπη για την Ισπανική Γρανάδα όπου έπαιξε  για 
τέσσερα χρόνια.Το 2016 υπέγραψε με την Αλ- Ντουχαίλ του Κατάρ. Από το 2019 αγωνίζεται στον Ολυμπιακό. Στην 
Εθνική Μαρόκου έχει 44 συμμετοχές και έχει πετύχει 16 γκολ. Συνολικά στην καριέρα του έχει πετύχει 201 γκολ σε 
368 αγώνες. 

Πρόσφατα βρέθηκε θετικός στον κορωναιό και ήταν  εκτός αγωνιστικής δράσης για δέκα ημέρες. 

ΣΟΦΊΑ ΜΟΥΡΑΤΊΔΟΥ Τάξη Δ’ 



Έξω χειμώνιασε και κλειστήκαμε πάλι μέσα στα σπίτια μας. Όχι όμως από το κρύο, αλλά δυστυχώς από τον 
κορωνοϊό. Μου λείπουν τα παιχνίδια με τους φίλους μου στην πλατεία. Ένα από τα αγαπημένα μου παιχνίδια είναι 
το τζαμί. Ένα παραδοσιακό παιχνίδι που παίζανε και οι παλιοί. 

Το «Τζαμί» παίζεται από τέσσερα παιδιά και πάνω.  Χωριζόμαστε σε δύο ομάδες. Για να αρχίσουμε το 
παιχνίδι χρειάζονται έξι κεραμίδια ή πλατιές πέτρες και μια μπάλα. Τα κεραμίδια τα βάζουμε το ένα πάνω στο 
άλλο, ώστε να σχηματιστεί ένας πύργος. Η πρώτη ομάδα στέκεται πίσω από τα κεραμίδια. Η δεύτερη ομάδα 
πηγαίνει εφτά οχτώ μέτρα μπροστά από τα κεραμίδια. Τα παιδιά της δεύτερης ομάδας προσπαθούν με τη μπάλα 
να ρίξουν τον πύργο με τα κεραμίδια. Κάθε παιδί έχει μία ευκαιρία. 

Αν κάποιο παιδί ρίξει τα κεραμίδια χτυπώντας τα με τη μπάλα, τότε διασκορπιζόμαστε στο γύρω χώρο οι δυο 
ομάδες. Η πρώτη ομάδα προσπαθεί να «κάψει» τους παίκτες της δεύτερης χτυπώντας τους με τη μπάλα, η 
δεύτερη προσπαθεί να ξαναβάλει τα κεραμίδια στη θέση τους, έτσι ώστε να ξανασχηματιστεί ο πύργος, δηλαδή 
το «Τζαμί». Εάν προλάβει η δεύτερη ομάδα και φτιάξει το «Τζαμί» πριν καούν όλοι οι παίκτες της, κερδίζει ένα 
σετ παιχνιδιού. 

 Ο παίκτης που θα τοποθετήσει το τελευταίο κεραμίδι του πύργου φωνάζει «Τζαμί» και τελειώνει το σετ. Αν 
η πρώτη ομάδα κάψει όλους τους παίκτες της δεύτερης πριν προλάβουν να φτιάξουν το «Τζαμί» τότε το 
παιχνίδι ξαναρχίζει  και  αντιστρέφονται οι ρόλοι. Νικήτρια είναι η ομάδα που θα κερδίσει τα πιο πολλά σετ. 

Μακάρι να περάσει γρήγορα η καραντίνα και να μπορέσουμε πάλι να παίζουμε ελεύθεροι έξω. 

ΤΖΙΑΜΠΑΖΊΔΗΣ ΓΙΆΝΝΗΣ Τάξη Ε’ 

ΣΕΛΊΔΑ # 

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ — ΤΟ ΤΖΑΜΙ 

Την παραμονή των Χριστουγέννων κάθε σπίτι έπρεπε να έχει 9 φαγητά, για να έχει το τραπέζι πολλά φαγητά σε όλη τη 
διάρκεια της χρονιάς. Υπάρχει επίσης και η ερμηνεία ότι τα 9 φαγιά συμβολίζουν τα μέρη που επισκέφθηκαν ο Χριστός, η 
Παναγία και ο Ιωσήφ κατά το διωγμό του Ηρώδη. Στο τραπέζι αφήνουν λίγο από όλα τα φαγητά για τις “ψυχές” και τα βάζουν 
κάτω από τα εικονίσματα, για να τα ευλογήσει ο Χριστός. Τα 9 φαγητά ήταν φασολάδα με τουρσί, χαλβάς, ελιές, πιπεριές, αλάτι, 
πιπέρι, σαραγλί και το πιο σημαντικό ήταν το Χριστόψωμο το οποίο είναι στολισμένο με σχήματα από ζυμάρι όπως έναν 
σταυρό, ένα ζυγό και δύο θημονιές. Το ζυγό και τις θημονιές (δεμάτια) τις δίνουν στα ζωντανά για να είναι γερά. 

Πριν ξεκινήσει το φαγητό θυμιατίζουν το τραπέζι και το σπίτι και δίνουν σ’ ένα παιδί το Χριστόψωμο να το βάλει στο κεφάλι 
του και να το σηκώσει τρεις φορές επάνω. 

ΤΖΙΑΜΠΑΖΙΔΟΥ ΖΩΗ Τάξη Γ’ 

ΤΑ 9 ΦΑΓΗΤΑ 



ΣΕΛΊΔΑ # ΚΟΛΙΝΤΑ ΚΑΙ ΤΑ 9 ΦΑΓΗΤΑ 

ΕΘΙΜΟ ΤΗΝ ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΤΩΝ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ ΣΤΑ ΧΩΡΙΑ ΤΟΥ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΒΡΟΥ 

Τα ΚΟΛΙΝΤΑ είναι έθιμο της Καρωτής και άλλων χωριών του Βορείου Έβρου! Τότε όλα τα κορίτσια και τα 
αγόρια την παραμονή των Χριστουγέννων κοιμόταν μαζί ώστε το πρωί κατά της 5 να ξυπνήσουν όλοι μαζί για να 
ξεκινήσουν τα κόλιντα! Πήγαιναν από σπίτι σε σπίτι και φώναζαν «κόλιντα» ! 

Οι νοικοκυρές μοίραζαν καρύδια σύκα δαμάσκηνα ! Το χαρακτηριστικό είναι ότι δεν έδιναν φιλοδώρημα γιατί τότε 
δεν είχαν πολλά χρήματα! Το βράδυ της παραμονής έτρωγαν 9 διαφορετικά φαγητά φασολιά βάρβαρα σαραγλί πεπόνι 
καρπούζι ψωμιά σουσάμι χαλβά κρεμμύδια και ότι κατάφερνε να μαζέψει ο κάθε νοικοκύρης. Μετά τα θυμιατίσματα 
έτρωγαν όλοι, ανέμεναν με μεγάλη προσμονή το χτύπημα της πρώτης καμπάνας! Οι κυράδες ,τις επόμενες 3 
γιορτινές μέρες μαγείρευαν γιουβέτσια μπάμπω και καμία κοτόσουπα!! 

Έτσι γιόρταζαν και γιορτάζουν την παραμονή των Χριστουγέννων σε διάφορα χωριά στον Βόρειο Έβρο όπως είναι 
η Καρωτή! 

ΙΩΑΝΝΑ ΚΟΣΚΙΝΙΩΤΗ Τάξη Ε’ 

Φέτος έχουμε το 2020, είμαι 9 και θα περάσουμε τα πιο διαφορετικά Χριστούγεννα. Σε λίγες μέρες θα στολίσουμε το 
δέντρο. Λόγο κορονοϊού δεν πάμε σχολείο και κάνουμε μέσο διαδικτύου μαθήματα 3 ώρες και μερικές φορές κουράζομαι. Είναι 
λίγο στενάχωρο αυτό που περνάμε και φέτος. Η ευχή μου είναι να γίνουν όλοι οι άνθρωποι καλά και να σταματήσει ο κορονοϊός. 
Παρ’ όλα αυτά ελπίζω να περάσω καταπληκτικά Χριστούγεννα. Θα ήθελα να τελειώσει γρήγορα η καραντίνα για να τους δω 
όλους. Ελπίζω να έχουμε όλοι ένα καλό 2021.   

ΚΙΤΙΟΥΚΙΔΗΣ ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ Τάξη Δ’ 

ΤΑ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ 

Ιδιαίτερη  θέση  μεταξύ  των  πρωτοχρονιάτικων  εθίμων  έχει  και  το   φαγητό  το  
οποίο,  στον  Έβρο  συνδέεται  με  τον  προγραμματισμό  της  νέας  χρονιάς. 
Χαρακτηριστική  είναι  η εβρίτικη  τυρόπιτα   η  αλμυρή  βασιλόπιτα,  που  μεταξύ  των  
φύλλων  τις  έκρυβε,  εκτός  από  το  νόμισμα  και διάφορα κλαδιά όπως κρανιά που 
συμβόλιζε την υγεία. Επίσης ήταν κι ένας τρόπος να μοιράσουν τις εργασίες μεταξύ των 
μελλών τις οικογενείας π.χ. όποιος τύχαινε το άχυρο έπρεπε να καθαρίζει όλη τη χρόνια το 
στάβλο.  

ΠΑΣΧΑΛΗΣ ΜΠΑΞΕΒΑΝΗΣ  Τάξη Γ’ 

ΕΘΙΜΟ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΣ ΣΤΟΝ ΝΟΜΟ ΕΒΡΟΥ 



ΣΕΛΊΔΑ # 

2085 

Αγαπημένα μου δισέγγονα, ελάτε εδώ να σας πω μια εμπειρία που ήταν πολύ δύσκολη 
για εκείνα τα χρόνια όταν ήμουν εγώ στην ηλικία σας. Τότε είχαμε το έτος 2020. Δεν 
είχαμε ολογράμματα για να κάνουμε τάχα ότι ήμασταν  στο σχολείο αλλά στην 
πραγματικότητα ήμασταν στο σπίτι .Κι έτσι εκεί που δεν το περιμέναμε να που ήρθε αυτός 
ο**************** κορονοιός το δεύτερο του όνομα ήταν covid-19. 

Βέβαια είχε κι άλλο όνομα [CORONA] ] τότε εμείς τον φωνάζαμε ο βασιλιάς της 
αρρώστιας, όπως καταλαβαίνετε είχε μεγάλη εξουσία. Για να σας δώσω να 
καταλάβετε ,μας είχε υποχρεώσει να κλειστούμε μέσα στα σπίτια μας και να βάζουμε 
εκείνο το γλοιώδες πράμα εεεεεε το αντισηπτικό  ,και όπου κι αν πηγαίναμε έπρεπε να 
φοράμε μια μάσκα. 

Όμως το πιο δύσκολο, που με στοίχισε ήταν, ότι δεν είχα επαφές με τους ανθρώπους 
που αγαπούσα φίλους και συγγενείς . Ένιωθα συχνά μοναξιά εκείνη την περίοδο . 

(ΥΓ. το σύμβολο* συμπεριλαμβάνει μια κακιά λεξούλα) 

ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ ΤΖΙΓΚΟΓΛΟΥ Τάξη ΣΤ2 

Από την στιγμή που κλειστήκαμε για δεύτερη φορά στο σπίτι λόγω CORONA]  VIRUS, έπρεπε να βρούμε κάποιο 
ευχάριστο τρόπο, για να μην σκεφτόμαστε αρνητικά και να περάσουμε τον χρόνο μας διασκεδαστικά και δημιουργικά. 
Για παράδειγμα εγώ στην  καραντίνα εκτός από τα μαθήματα online ... 

Έπαιζα επιτραπέζια/βιντεοπαιχνίδια 
Περνούσα τον χρόνο μου με τα παπαγαλάκια μου 
Έφτιαχνα δικά μου <<among us >>από πυλό 
Έφτιαχνα γλυκά 

Όταν μας το επέτρεπε ο καιρός βγαίναμε για περίπατο και κάπως έτσι περνούσα τον  χρόνο μου. Ελπίζω σύντομα 
να περάσει η πανδημία και να βρεθούμε ξανά με τους φίλους μου, γιατί αυτό είναι ανεκτίμητο. 
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ΜΙΑ ΜΕΡΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΗΝ ΕΠΟΧΗ ΤΟΥ ΙΟΥ 

Πάντως όταν είχα πυρετό και βήχα 
ανησυχούσε μόνο η μάνα μου, ενώ τώρα όλη 

η γειτονιά!!! 



ΠΩΣ ΑΛΛΑΞΕ Η ΖΩΗ ΜΑΣ ΜΕΣΑ ΣΕ ΛΙΓΟΥΣ ΜΗΝΕΣ 
 

Πριν από ένα χρόνο εμφανίστηκε ένας ιός από την Κίνα. Ο ιός δημιουργήθηκε από τους κινέζους γιατί έτρωγαν 
άρρωστα ζώα (νυχτερίδες). 
Ο κορωνοϊός, όπως τον ονόμασαν, είναι ένα μικρόβιο που μεταδίδεται στους ανθρώπους πολύ γρήγορα, εύκολα 
και είναι πολύ επικίνδυνος. Δυστυχώς, δεν έχει κυκλοφορήσει ακόμα το εμβόλιο για να προστατευτούμε. Αυτό 
έχει ως αποτέλεσμα να απαγορεύσουν την κυκλοφορία σχεδόν σε όλα τα κράτη και να έρθει το lockdown. 
Τα περσινά Χριστούγεννα ήταν πολύ ωραία, γιατί δεν είχε φτάσει ακόμα στην Ελλάδα. Το Πάσχα ήταν μια άλλη 
ιστορία!!! Το καλοκαίρι όμως ήταν πολύ καλύτερο. Φέτος τα Χριστούγεννα δεν θα είναι σαν τα άλλα. Δε θα πάμε 
στα χωριά μας, ούτε θα πούμε κάλαντα. Μας έχει στερήσει πολλά πράγματα. 
Η καθημερινή μας ζωή έχει αλλάξει πάρα πολύ. Μας λείπουν οι φίλες μας, οι δάσκαλοί μας, οι προπονητές μας 
και οι συγγενείς μας. Επίσης, θα πρέπει καθημερινά να κάνουμε διαδικτυακά μαθήματα μέσω webex και δε μας 
αρέσει καθόλου. Δε γυμναζόμαστε και όλη την ημέρα είμαστε μπροστά στην τηλεόραση, στο κινητό και σε άλλες 
οθόνες. Εκτός από αυτό, βαριόμαστε και πολλές φορές μας πονάει το κεφάλι από την κλεισούρα. Νιώθουμε 
περίεργα γιατί όλη την ημέρα κάνουμε τα ίδια και τα ίδια. Ελάχιστες φορές βγαίνουμε έξω για περπάτημα με τους 
γονείς μας για να μας δει ο ήλιος 
Οι γονείς μας όμως λένε ότι όλα θα περάσουν. Και μόλις τελειώσουν όλα αυτά, θα εκτιμήσουμε περισσότερο αυτά 
που έχουμε. 

           ΒΛΑΣΑΚΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ 
                    ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ  Τάξη ΣΤ1 

ΣΕΛΊΔΑ # 

Ο Άι Βασίλης είναι ο αγαπημένος Άγιος όλων των παιδιών. Αποτελεί σήμερα μια διεθνή μορφή που είναι γνωστή σε 
μεγάλους και παιδιά. Φοράει κόκκινη στολή και έχει λευκή γενειάδα με γυαλιά. Είναι πάντα χαμογελαστός με τον σάκο με τα 
δώρα, πάνω στο έλκηθρό του που το σέρνουν ελάφια (όπως ο Ρούντολφ) ή τάρανδοι. 

Για τους ορθόδοξους χριστιανούς ο Άι Βασίλης είναι ο Μέγας Βασίλειος από την Καππαδοκία που αφιέρωσε όλη την ζωή 
του στην φιλανθρωπία. Στη Δύση το πρόσωπο του Άι Βασίλη έχει ταυτιστεί με τον Άγιο Νικόλαο που ήταν πολύ γενναιόδωρος. 
Σε αυτόν έχουν προσθέσει και άλλα στοιχεία των δικών τους παραδόσεων οι Βόρειοι λαοί όπως τους ταράνδους , το έλκηθρο, το 
άστρο του Βορρά και άλλα. 

 Αυτές τις γιορτές όλα τα παιδιά του κόσμου θα περιμένουν με ανυπομονησία (όπως κι εγώ) τον Άι Βασίλη. 

ΖΩΉ ΜΟΥΡΑΤΊΔΟΥ Τάξη Δ’ 

Ο ΑΙ ΒΑΣΙΛΗΣ 



ΣΥΝΤΑΓΉ ΓΙΑ ΒΑΣΙΛΌΠΙΤΑ! 

ΣΕΛΊΔΑ # 

Υλικά για τη βασιλόπιτα κεικ 
300 γρ. βούτυρο φρέσκο 
400 γρ. ζάχαρη 
3 αυγά 
150 γρ. χυμός πορτοκαλιού 
150 γρ. γάλα 
350 γρ. αλεύρι γενικής χρήσης 
100 γρ. αμύγδαλο, τριμμένο 
50 γρ. καρύδι, τριμμένο 
20 γρ. ξύσμα λεμονιού 
20 γρ. ξύσμα πορτοκαλιού 
20 γρ. μπέικιν πάουντερ 
2 γρ. αλάτι 
25 γρ. λικέρ αμαρέτο 
ζάχαρη άχνη για το πασπάλισμα 

Εκτέλεση 
Κοσκινίζουμε το αλεύρι και το αναμειγνύουμε με τους 
τριμμένους ξηρούς καρπούς, τα ξύσματα, το μπέικιν 
πάουντερ και το αλάτι. 
Στο μίξερ με το σύρμα χτυπάμε το βούτυρο με τη 
ζάχαρη, αυξάνοντας σταδιακά την ταχύτητα μέχρι να 
αφρατέψουν, περίπου 5 λεπτά. 
Προσθέτουμε τα αυγά, ένα-ένα διαδοχικά, περιμένοντας 
να ομογενοποιηθεί το καθένα προτού προσθέσουμε το 
επόμενο. Προσθέτουμε τον χυμό και το γάλα και στη 
συνέχεια προσθέτουμε σιγά-σιγά το κοσκινισμένο μείγμα 
του αλευριού.  
Μόλις ομογενοποιηθεί το μείγμα ρίχνουμε το λικέρ 
αμαρέτο και αναμειγνύουμε μέχρι να ενσωματωθεί. 
Τοποθετούμε το μείγμα σε προετοιμασμένη φόρμα και 
ψήνουμε σε προθερμασμένο φούρνο στους 150°C μέχρι 
να ψηθεί εσωτερικά το κέικ, περίπου 1 ώρα. 
Αφήνουμε το κέικ να κρυώσει ελαφρώς και έπειτα το 
βγάζουμε από τη φόρμα, τοποθετώντας το κατά 
προτίμηση πάνω σε σχάρα μέχρι να κρυώσει εντελώς. 

ΠΕΤΚΊΔΗ ΒΑΣΙΛΙΚΉ Τάξη Δ’ 
  

Υλικά για τη βασιλόπιτα κεικ 
300 γρ. βούτυρο φρέσκο 
400 γρ. ζάχαρη 
3 αυγά 
150 γρ. χυμός πορτοκαλιού 
150 γρ. γάλα 
350 γρ. αλεύρι γενικής χρήσης 
100 γρ. αμύγδαλο, τριμμένο 
50 γρ. καρύδι, τριμμένο 
20 γρ. ξύσμα λεμονιού 
20 γρ. ξύσμα πορτοκαλιού 
20 γρ. μπέικιν πάουντερ 
2 γρ. αλάτι 
25 γρ. λικέρ αμαρέτο 
ζάχαρη άχνη για το πασπάλισμα 

Εκτέλεση 
Κοσκινίζουμε το αλεύρι και το αναμειγνύουμε με τους 
τριμμένους ξηρούς καρπούς, τα ξύσματα, το μπέικιν 
πάουντερ και το αλάτι. 
Στο μίξερ με το σύρμα χτυπάμε το βούτυρο με τη 
ζάχαρη, αυξάνοντας σταδιακά την ταχύτητα μέχρι να 
αφρατέψουν, περίπου 5 λεπτά. 
Προσθέτουμε τα αυγά, ένα-ένα διαδοχικά, περιμένοντας 
να ομογενοποιηθεί το καθένα προτού προσθέσουμε το 
επόμενο. Προσθέτουμε τον χυμό και το γάλα και στη 
συνέχεια προσθέτουμε σιγά-σιγά το κοσκινισμένο μείγμα 
του αλευριού.  
Μόλις ομογενοποιηθεί το μείγμα ρίχνουμε το λικέρ 
αμαρέτο και αναμειγνύουμε μέχρι να ενσωματωθεί. 
Τοποθετούμε το μείγμα σε προετοιμασμένη φόρμα και 
ψήνουμε σε προθερμασμένο φούρνο στους 150°C μέχρι 
να ψηθεί εσωτερικά το κέικ, περίπου 1 ώρα. 
Αφήνουμε το κέικ να κρυώσει ελαφρώς και έπειτα το 
βγάζουμε από τη φόρμα, τοποθετώντας το κατά 
προτίμηση πάνω σε σχάρα μέχρι να κρυώσει εντελώς. 

ΠΕΤΚΊΔΗ ΒΑΣΙΛΙΚΉ Τάξη Δ’ 
  

Υλικά 
500 γρ.ζαχαρη 
500 ml νερό 
200 γρ.κουβερτούρα 
40 γρ. κακάο 
2 κ.γ. κανέλα 
½ κ.γ. γαρύφαλλο 
450 γρ. φρυγανιά 
240 γρ. καρύδια (χοντροκομμένα) 

Εκτέλεση 
Βράζουμε για 3΄το νερό με τη ζάχαρη, προσθέτουμε τη λιωμένη κουβερτούρα κ  μετά τα υπόλοιπα υλικά. Κάνουμε 
σαλάμι στη λαδόκολλα κ το βάζουμε στην κατάψυξη για 2 ώρες. ‘Επειτα κόβουμε σε φέτες και τις  βουτάμε σε 
λιωμένη κουβερτούρα (800 γρ). Αφού κρυώσουν τυλίγουμε με αλουμινόχαρτο. Καλή επιτυχία! 

ΦΑΝΗ ΜΟΥΤΣΙΔΗ Τάξη ΣΤ 1’ 

ΝΗΣΤΊΣΙΜΕΣ ΚΑΡΙΌΚΕΣ…ΠΕΝΤΑΝΌΣΤΙΜΕΣ 



Υλικά και εργαλεία : κουκουνάρια,ακριλικές μπογιές, κλωστή, δυο κλαδάκια, πινέλο. 

Βάζουμε τα κουκουνάρια , αφού στεγνώσουν,δένουμε μια κλωστή κάθε κουκουνάρι, ύστερα δένουμε κάθε κλωστή στο 
κλαδί,ενώνουμε τα δυο κλαδάκια με μια κλωστή . 

ΠΑΝΑΓΙΏΤΑ ΚΡΟΜΜΎΔΑ Τάξη ΣΤ1’ 

ΣΕΛΊΔΑ # 

ΚΡΕΜΑΣΤΡΑ ΚΟΥΚΟΥΝΑΡΙΑ 

ΕΘΙΜΑ ΣΤΗ ΛΑΡΙΣΑ 
Πιστοί στην παράδοση, οι κάτοικοι της Λάρισας διατηρούν ορισμένα χριστουγεννιάτικα έθιμα αναλλοίωτα στο 

χρόνο. 
Η «γουρουνοχαρά», τα «Μπαμπαλιούρια», αλλά και οι «Καμήλες και Ντιβιτζήδες», είναι κάποια από αυτά που 

γιορτάζονται σταθερά κάθε χρόνο σε διάφορα σημεία της Λάρισας. 
Η «γουρουνοχαρά» είναι ένα έθιμο όπου το γλέντι συνδυάζεται με το σφάξιμο και το ψήσιμο του γουρουνιού. Το 

έθιμο γιορτάζεται σε κάποια χωριά της περιοχής, ενώ στη Λάρισα αναβιώνει κάθε χρόνο την περίοδο των γιορτών 
στη συνοικία της Φιλιππούπολης, όπου οι κάτοικοι έλκουν την καταγωγή τους από την Ανατολική Ρωμυλία. Τις μέρες 
της «γουρουνοχαράς» οι κάτοικοι μαγειρεύουν παραδοσιακά εδέσματα από την Ανατολική Ρωμυλία, τα οποία 
προσφέρουν στους επισκέπτες μαζί με χοιρινό κρέας αλλά και άφθονο κρασί. 

Από την άλλη, στην περιοχή Μεγάλο Μοναστήρι της Λάρισας ένα έθιμο που γιορτάζεται την περίοδο της 
Πρωτοχρονιάς και αναβιώνει ακόμη και σήμερα είναι οι «Καμήλες και Ντιβιτζήδες». Πρόκειται για ένα έθιμο που 
έχει τις ρίζες του στην Ανατολική Ρωμυλία και σχετίζεται με την ανταλλαγή των ευχών για καλή χρονιά, ενώ τα 
δρώμενα που πραγματοποιούνται στην περιοχή περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων και έναν παραδοσιακό χορό, με τη 
μορφή του ζωναράδικου. 

Στην περιοχή της Ελασσόνας το έθιμο που συναντά κάποιος την περίοδο της Πρωτοχρονιάς είναι τα 
«Μπαμπαλιούρια». Άνδρες με μάσκες ζώων, κρεμασμένα κουδούνια, αλλά και με ιδιόρρυθμες στολές, τριγυρίζουν 
στα χωριά για να μοιράσουν ευχές και το μήνυμα της νέας χρονιάς. Σε κάποια σπίτια το μεσημέρι της Πρωτοχρονιάς 
ψήνεται και η παραδοσιακή κρεατόπιτα και γίνεται το γιορτινό τραπέζι. Σύμφωνα με το έθιμο, ο τυχερός που θα βρει 
το χρυσό φλουρί θα είναι καλότυχος και ευτυχισμένος το νέο έτος. 

ΠΑΝΑΓΟΣ ΜΑΝΩΛΗΣ Τάξη Γ’ 

Μαμά, μαμά, όταν ξέρουμε που είναι 
ένα πράγμα, σημαίνει ότι  δεν το 

έχουμε χάσει; 

Προφανώς, γλυκιά μου! 

Ουφ, ευτυχώς… γιατί μόλις έριξα τη 
τσάντα σου στο ποτάμι! 

ΠΑΤΟΥΡΛΙΔΗ ΝΑΤΑΛΙΑ Τάξη Δ’ 



ΣΕΛΊΔΑ # 

ΠΑΓΚΡΑΤΙΟ 
Γεια σας είμαστε οι αδελφές Αθανασία και Αναστασία Μπουρουτζή, πάμε δεύτερα και πρώτη δημοτικού. Θα 

θέλαμε να σας μιλήσουμε για το αγαπημένο μας άθλημα, και πως αποφασίσαμε να ασχοληθούμε με αυτό και όχι με 
κάτι ποιο κοριτσίστικο. Ο μπαμπάς πάντα λέει στις μεγαλύτερες αδελφές μας: κορίτσια προσοχή ο κόσμος μπορεί 
πολύ εύκολα να γίνει επικίνδυνος πρέπει να μάθετε αυτοάμυνα, πρέπει με κάθε τρόπο να προστατεύεται τον εαυτό 
σας. Έτσι και εμείς είπαμε στο μπαμπά και στη μαμά ότι θέλουμε να μάθουμε αυτοάμυνα, βασικά είπαμε ότι θέλουμε 
να μάθουμε μποξ. Οι γονείς μας μετά από το καλοκαίρι και αφού έψαξαν και έμαθαν για τα αθλήματα, μας πρότειναν 
να δοκιμάσουμετην μαμά όπως λέει ο δάσκαλος μας των πολεμικών τεχνών Το Παγκράτιο άθλημα. 

Ο κύριος μας Στράτος Μαστρονικόλας λέει ότι το παγκράτιο ξεκίνησε στην αρχαία Ελλάδα ότι. Το Παγκράτιο 
είναι η πρώτη πολεμική τέχνη που δημιουργήθηκε παγκοσμίως. Την δημιουργήσαν ο Ηρακλής και ο Θησέας!! Ο 
Θησέας κατάφερε με λαβή παγκρατίου να σκοτώσει τον μινώταυρο, ο Ηρακλής κατάφερε με λαβή παγκρατίου να 
σκοτώσει το λιοντάρι τις Νεμέας. Από εκεί και έπειτα το Παγκράτιο διαδόθηκε από τον Μέγα Αλέξανδρο σε όλη την 
υφήλιο με την εκστρατεία του. Όλοι οι λαοί πήραν μέρος από τις τεχνικές του παγκρατίου και δημιούργησαν το 
καράτε, το ζιου ζιτσου, το ταικβοντο  και πολλές άλλες πολεμικές τέχνες. 

Πρώτες αναφορές του παγκρατίου γίνανε στην αργοναυτική εκστρατείας που πριν ξεκινήσει γινόταν αγώνες. Σε 
έναν αγώνα παγκρατίου νικητής ήταν ο Ηρακλής, από τότε το παγκράτιο το συναντάμε σε όλη την Ελλάδα που τότε 
κάθε πόλη ήταν και κράτος. 

Περισσότερο από όλους το παγκράτιο το ασκούσαν οι Σπαρτιάτες που ήταν γι΄ αυτούς μάχη επιβίωσης, με την 
εκπαίδευση τους στο παγκράτιο πήγαιναν στις μάχες (πχ Θερμοπύλων) και με τις λαβές του αφόπλιζαν τον εχθρό 
και τον πολεμούσαν με τα δικά του όπλα «πάμαχο». 

Το παγκράτιο το συναντούμε και στους ολυμπιακούς αγώνες που το βάζανε τελευταίο γιατί ήταν το ποιο 
θεαματικό από όλα τα αγωνίσματα και οποίος στεφόταν νικητής όταν γύριζε στην Πόλη κράτος του προς τιμήν του 
γκρεμίζανε ένα μέρος του τοίχους της πόλης για να δείξουν ότι έχουν τόσο δυνατούς στρατιώτες που δεν χρειάζεται 
να έχουν τοίχοι. 

Το παγκράτιο τέλος μπορούμε να πούμε ότι συνδυάζει 7 διαφορετικά αθλήματα και χρησιμοποιούμε όλο το σώμα, 
δηλαδή χέρια, πόδια ,πάλη και προπάντων μυαλό για να μπορούμε να τα συνδυάσουμε όλα αυτά. 

Όπως πολύ καλά καταλάβατε ταυτόχρονα με το σώμα μας με το παγκράτιο γυμνάζουμε και το πνεύμα μας, 
μαθαίνουμε για την Ελλάδα μας και όχι μόνο. 

Επίσης παράλληλα με το Παγκράτιο μαθαίνουμε και στρατηγική (Στρατέγκο) έτσι για να χαλαρώνουμε….Το 
Stratego είναι ένα επιτραπέζιο παιχνίδι στρατηγικής κάποια άλλη φορά μπορούμε να σας μιλήσουμε γι’ αυτό. 

Τέλος θα θέλαμε να κλείσουμε δείχνοντας σας της στολές μας. 
 Η στολή (ένδυμα) αποτελείται από δύο μέρη, το άνω, το οποίο ονομάζεται χιτώνιον (μπλούζα) και είναι λευκού 

χρώματος, και το κάτω (περισκελίς), το παντελόνι, που είναι κυανού χρώματος. Η επιλογή των χρωμάτων 
συμβολίζει τα χρώματα της γης. Περιμετρικώς και στον λαιμό του χιτωνίου υπάρχει μαίανδρος κυανολεύκου 
χρώματος, όπως και στα πλάγια τηςπερισκελίδος.  Οι αθλητές φορούν επίσης, χειρόκτια (γάντια), περικνημίδες και 
προστατευτική μασέλα. 

Ανυπομονούμε να τελειώσει όλη αυτή οι ταλαιπωρία με τον Κορωναίο και να επιστρέψουμε στην καθημερινότητα 
μας στο σχολείο και στις προπονήσεις μας. 

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε το δάσκαλό μας για την βοήθειά του με τις τόσο πολύτιμες ιστορικές αναφορές 
που μας έστειλε με ηχογραφημένα μηνύματα στο κινητό του μπαμπά γιατί πρέπει να προσέχουμε πολύ αυτή την 
περίοδο με τον Κορωναίο πάνω από το κεφάλι όλων μας… εεεε και την Μαμά για την βοήθειά της για να είναι πιο 
όμορφα γραμμένο το Άρθρο μας. 

Υπόσχεση, να επανέρθουμε με άλλο Άρθρο, γιατί μας άρεσε πολύ!!!!!! 
Γεια σας!!! 

ΑΘΑΝΑΣΙΑ ΜΠΟΥΡΟΥΤΖΗ Τάξη Β’   
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΜΠΟΥΡΟΥΤΖΗ Τάξη Α’ 



ΣΕΛΊΔΑ # 

Είδα ένα όνειρο χθες βράδυ. Ήμασταν Χριστούγεννα του 
2021 με φίλους και γιορτάζαμε. Είχε τελειώσει ο Covid. 

Είχε έρθει μια πανδημία από εντερικό ιό!! Φορούσαμε όλοι 
πάνες και λέγαμε τι ωραία που ήταν τα Χριστούγεννα του 

2020 που φορούσαμε όλοι μάσκες!!! 

ΑΝΕΚΔΟΤΑ ΜΕ ΤΟΝ ΚΟΡΟΝΟΪΟ 

Σε ένα αεροπλάνο ήταν ο Τράμπ, η Μέρκελ, ο Πάπας και ένας δεκάχρονος μαθητής. Στο αεροπλάνο βρέθηκε 
κρούσμα και αυτοί οι τέσσερεις αποφάσισαν να το σκάσουν. Παίρνει το πρώτο αλεξίπτωτο ο Τράμπ και λέει 

- Είμαι ο πιο έξυπνος άνθρωπος και πάω να σώσω την χώρα μου. 
(παίρνει το αλεξίπτωτο και πηδάει) 
Μετά παίρνει το δεύτερο αλεξίπτωτο ο Πάπας και λέει: 
- Πάω να σώσω την χώρα μου κι εγώ. 
(παίρνει το αλεξίπτωτο και πηδάει) 
Στο τέλος μένει μόνο ένα αλεξίπτωτο και η Μέρκελ λέει στο παιδί 
- Παιδί μου εσύ είσαι το μέλλον της γης πάρε το τελευταίο αλεξίπτωτο και φύγε!! 
Και το παιδί λέει. 
- Μην ανησυχείς Μέρκελ δύο είναι τα αλεξίπτωτα γιατί ο πιο έξυπνος άνθρωπος πήρε την σχολική μου τσάντα. 

KΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΤΡΑΤΟΥΔΗΣ Τάξη Στ’2 

Ας κάνουμε και μια φορά 
Χριστούγεννα στο σπίτι μας. 

Κάθε χρόνο Αράχωβα, Πήλιο, 
Παρίσι... έγινε κουραστικό. 

Ε; Τι; Τι ώρα είναι; 

Είναι η ώρα να ξυπνήσεις τον μπαμπά 
για να μην ξεχάσει να έρθει να με 

ξυπνήσει! 

Μαμά, ξύπνα, είναι ώρα.. 

ΠΑΤΟΥΡΛΙΔΗ ΝΑΤΑΛΙΑ Τάξη Δ’ 



ΣΕΛΊΔΑ # 

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟΣ ΚΟΡΩΝΟΪΟΣ 

ΟΡΙΖΟΝΙΑ 
2. ΕΧΕΙ ΛΕΥΚΑ ΓΕΝΙΑ 
5. ΒΑΖΟΥΜΕ ΜΕΣΑ ΣΕ ΑΥΤΗΝ 
ΖΕΛΕΔΑΚΙΑ, ΜΠΑΣΟΥΝΑΚΙΑ, 
ΓΛΥΦΙΤΖΟΥΡΙΑ 
6. ΜΠΙΣΚΟΤΑ ΜΕΑ ΧΝΗ 
9.  ΖΩΑΚΙ ΜΕ ΚΕΡΑΤΑ 
10. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΧΕΡΙΑ 
11. TΟ ΑΝΑΒΟΥΜΕ ΤΟ ΒΡΑΔΥ 
12. ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΟ ΔΕΝΤΡΟ 
14. Η ΦΟΡΑΜΕ ΣΤΟ ΠΡΟΣΩΠΟ 
15. ΥΠΑΡΧΕΙ ΣΕ ΚΑΘΕ ΑΥΛΗ 

ΚΑΘΕΤΑ 
1. ΜΑΣ ΕΧΕΙ ΚΛΕΙΣΕΙ ΣΤΑ ΣΠΙΤΙΑ 
ΜΑΣ 
3. ΑΓΑΠΗΜΕΝΗ ΓΙΟΡΤΗ 
4. ΣΙΡΟΠΙΑΣΤΟ ΓΛΥΚΟ 
5. ΕΞΑΙΤΙΑΣ ΤΟΥ ΚΑΘΟΜΑΣΤΕ ΣΠΙΤΙ 
7. ΤΑ ΦΟΡΑΜΕ ΣΤΑ  ΧΕΡΙΑ 
8. ΤO ΣΤΟΛΙΖΟΥΜΕ 
13. ΜΕ ΑΥΤΟ ΜΑΣ ΦΕΡΝΟΥΝ ΔΩΡΑ 

ΓΡΙΦΟΙ 
Τι είναι βαρύ; Ένα κιλό τομάτες ή ένα κιλό 
πούπουλα; 

Γεννιέται ψηλό και πεθαίνει 
χαμηλό. Τι είναι; 

Είναι γεμάτο τρύπες κι όμως κρατάει 
το νερό. Τι είναι; 

Είναι δικό σου αλλά το χρησιμοποιούν 
οι άλλοι πιο πολύ από εσένα. Τι είναι; 

ΒΕΡΟΝΊΚΗ ΒΟΛΚΙΔΗ Τάξη ΣΤ1 
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